

扫描二维码  
关注本报APP

新华社记者 张研

命运牢牢掌握在自己手中,正是要以伟大自我革命推动伟大社会革命。

有一段重要论述,至今读来,仍醍醐灌顶、振聋发聩。

“我看能打败我们的只有我们自己,没有第二人。”2018年1月,在一次面对“关键少数”的研讨班上,习近平总书记引用了《红楼梦》中的典故:“贾探春在抄检大观园时说过一句话:可知这样大族人家,若从外头杀来,一时是杀不死的,这是古人曾说的‘百足之虫,至死不僵’,必须先从家里自杀自灭起来,才能

一败涂地。正所谓‘物必先腐而后虫生’!”

以古鉴今的背后,是深沉的忧患意识,是强烈的使命担当。

乡亲们回忆,在陕北插队,青年习近平就说过:“打铁还需自身硬。”意思就是,正人要先正己,要求别人做到的,自己首先要做到。

党的十八大后,中共中央政治局常委同中外记者见面时,习近平总书记一席话坚定有力:“全党必须警醒起来。打铁还需自身硬。”

(下转第二版)

## 习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八大召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

### 贺 信

值此中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十八次代表大会开幕之际,我代表党中央表示祝贺!向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候!

5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履职尽责、积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可为。

为广大青年要自觉听从党和人民召唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。

青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

习近平

2025年7月2日

(新华社北京7月2日电)

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履职尽责、积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,

勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调,各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说,习近平总书记的重要贺信,为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。(下转第二版)

## “多式联运建设”交通强国建设试点任务通过验收 基础设施连线成网 物流通道高效畅达

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

本报讯 记者董翰博报道 辽宁交通运输业高质量发展工作获得国家肯定。近日,我省“多式联运建设”交通强国建设试点任务通过交通运输部验收。验收意见认为,我省通过试点任务实施,建成“设施衔接顺畅、设备先进适用、服务高效便捷、标准健全完善”的多式联运体系,在体制机制完善、

物流通道建设、组织模式创新、技术装备研发等方面取得显著成效,为加快推进东北地区交通运输结构调整优化、交通物流降本提质增效打下基础。

作为全国交通强国建设首批试点省份,我省从2020年开始试点工作,多式联运建设、“四好农村路”高质量发展、“平安交通”建设、城市公交高质

量发展成为试点的4项重点任务。其中,多式联运是依托两种及以上运输方式有效衔接,提供全程一体化组织的货物运输服务,具有产业链条长、资源利用率高、综合效益好等特点,对推动物联网降本增效和交通运输绿色低碳发展、完善现代综合交通运输体系具有积极意义。

自试点工作开始以来,我省从建设综合立体多式联运走廊、提升装备水平、创新联运机制、增强核心竞争力、推进双向开放5个方面,着力解决

多式联运基础设施存在短板、运输结构不尽合理、运输服务规则衔接不畅、标准规范体系不健全、信息资源共享水平不高等突出问题,推动实现多式联运建设试点目标,形成一批试点典型案例经验。验收意见认为,试点成果具有较好的创新性、引领性和示范推广价值,在多式联运“通道+枢纽+网络”体系构建、集约高效服务模式创新、品质化试点示范创建等方面形成了一批可复制、可推广的经验。

(下转第二版)

## 王新伟会见出席2025创投辽宁发展大会的嘉宾代表

本报讯 记者史冬柏报道 7月1日,省委副书记、省长王新伟在沈阳会见出席2025创投辽宁发展大会的嘉宾代表。

本届大会以“科技向新 资本向实 产业向强”为主题,百余家企业代表齐聚辽宁,共话资本赋能产业发展机遇,共建优化股权投资生态,引导长期资本、耐心资本走进辽

宁,选择辽宁、深耕辽宁。

王新伟代表省委、省政府和省委书记郝鹏对大家来辽表示欢迎。他说,辽宁正深入贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,大力实施全面振兴新突破三年行动,经济运行向上向好,高质量发展势头强劲,投资需求空间广阔、机遇前所未有的希望广大创投机构

发挥自身优势,结合辽宁实际,聚焦科技创新和产业发展,深化投资合作,形成产业与资本双向奔赴、相互成就的更多丰硕成果。我们将持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,构建良好金融生态,让大家在辽宁放心投资、安心兴业、舒心发展。

中国证券投资基金业协会、资本

市场学院及君联资本等机构代表先后发言。大家表示,坚定看好辽宁振兴发展的光明前景和蕴含的丰富机会,将积极对接辽宁优势和重点领域投融资需求,开展更深层次、更宽领域、更高水平投资合作,更好助力辽宁实现全面振兴新突破。

省及沈阳市领导张立林、吕志成参加会见。

## 辽宁省国(央)企民金融通发展暨新能源领域产需对接活动在沈举行 周波出席

本报讯 记者赵静报道 7月2日,辽宁省国(央)企民金融通发展暨新能源领域产需对接活动在沈阳举行。省政协主席周波出席活动。

此次活动由省发展改革委、省工商联、省国资委、省营商局主办,旨在深入学习贯彻习近平总书记在民营企

业座谈会上的重要讲话精神,落实省委省政府关于发展壮大民营经济的工作安排,推动国(央)企民企优势互补、融通发展。活动当天,辽宁省国(央)企民金融通发展合作平台正式启动。与会企业代表聚焦风电、光伏等新能源产业,围绕产业链上下游原材料、零

部件和产品充分交流,深化合作,在技术共享、市场拓展、产业协同等方面达成系列共识,共同提升辽宁新能源产业核心竞争力。活动期间,5对有合作意向的国(央)企民企进行了现场签约。下一步,我省将持续加强政策供给、要素支持、法治保障,不断优化营商环

境,进一步激发民营经济活力,依托国(央)企民金融通发展合作平台,在更多领域、更广范围,帮助民营企业找政策、找要素、找人才、找市场、找资金、找配套,促进国(央)企民企合作共赢。

省政协副主席、省工商联主席楚天运出席活动并讲话。

各地各部门全力打好防汛“主动战”  
共转移四百三十四人,未接到险情灾情报告

本报讯 记者胡海林报道 7月2日,省防讯抗旱指挥部办公室通报,受最新的一轮降雨影响,大连地区部分中小河流一度出现涨水过程。为应对本轮降雨,省内3市、11县启动防汛应急响应,全省共转移434人,未接到险情灾情报告。

本轮降雨主要集中于7月1日至2日上午,我省南部地区出现大到暴雨,局部大暴雨;西部和中东部地区出现小到中雨,局部大雨。2日白天,省内无明显有效降雨。目前,全省河流水势平稳,无超警戒水位情况,水库均在汛限水位以下运行。

针对连续强降雨天气过程强度大、范围广,部分地区降雨区重叠度高,中小河流洪水、山洪和地质灾害、城乡渍涝等风险较高,省防讯抗旱指挥部7月2日下午召开全省防汛专题会议,对主汛期防汛工作进行再安排、再部署,就压实工作责任、强化监测预报和预警叫应、防洪工程调度等提出7项具体要求。

省水利厅持续开展水库、河道、山洪灾害预报预警工作,组织各地做好工程巡查防守。省应急厅调度6市、18县(市、区)值班值守和工作准备情况,督促矿山、尾矿库、涉汛危化和制造业企业做好强降雨应对工作。省气象局2日15时发布暴雨蓝色预警,与省自然资源厅联合发布地质灾害气象风险预警信息1期,推送预警信号1.4万人次。省住房和城乡建设厅集结排涝队伍72支,预置设备1268台,出动2896人次。省交通运输厅组织投入6119人次、1736辆车次开展巡查排险,处置隐患36处。省通信管理局出动2093人、544台车辆、1096台发电油机,保障通信畅通。

各地反应迅速,积极投身到防汛工作中。沈阳市召开强降雨防御工作专题会议,对全市防汛工作进行调度和具体安排部署。大连市启动防汛IV级应急响应,向相关地区发布山洪黄色预警和地质灾害气象风险黄色预警。鞍山市政府主要及分管负责同志分别到台安县、岫岩满族自治县检查防汛工作,派出水利工作组到岫岩县进行一线指导。丹东市委、市政府落实“双重包保”,市级包保领导全部下沉至各县(市、区),指导当地开展防御工作。阜新市强化重点部位巡查值守,加强预报预警。铁岭市检查东辽河防汛备汛工作,组织召开会商并部署防御工作。朝阳市防办对降雨较大的24个县、乡、村进行点对点调度,要求进一步做好山洪灾害防御工作。盘锦市召开会商并部署防御工作,出动98车次、208人次开展巡查排查,组织200艘渔船回港避风。

## 防汛防灾 紧张起来

经 平

刚刚进入7月,我省出现连续强降雨过程,其强度大、范围广,部分地区降雨区重叠度高,中小河流洪水、山洪和地质灾害、城乡渍涝等风险等级升高,防汛形势十分严峻。

防汛责任重于泰山。全省各级各部门要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,迅速紧张起来,动员起来,时刻紧绷“防大汛、抢大险、救大灾”这根弦,全力做好防范应对工作,以“万全之策”应对“万一可能”。

要立足于“细”,拿出“结硬寨,打呆仗”的劲头,第一时间将一切风险隐患排查出来,尤其要继续针对极端暴雨可能导致的堤防决口、尾矿库垮塌、水库出险、山洪地质灾害,以及城市内涝等重大隐患进行细致排查和梳理,督促限期整改,消除风险隐患,并将此项工作贯穿整个汛期。

汛情就是命令。各地各相关部门一定要保持高度的警觉,慎始如终抓好防汛防灾工作,闻令而动,冲锋在前,精准施策,确保打赢这场硬仗。

局,优化储备品种和规模,提升应急物资保障水平,建立健全应急物资调度机制,明确定拨程序。宁可备而不用,不可用时无备。

要“料敌从宽”,牢牢树立底线思维、极限思维,层层压实防汛防灾责任,全力做到守土有责、守土负责、守土尽责。要确保关键预警信息直达基层责任人,根据形势需要,第一时间将危险区群众转移出来。

要充分调动各方力量迅速参与进来。防汛防灾是一项系统工程,涉及方方面面,如何针对薄弱地区部署抢险救援力量?如何更好利用科技手段有效弥补人力不足?如何做好好危险地区群众救助等工作?拉直一个个问号,需要动员各方力量有效参与,需要各路专家各展其长,凝聚起防汛防灾的强大合力。

汛情就是命令。各地各相关部门一定要保持高度的警觉,慎始如终抓好防汛防灾工作,闻令而动,冲锋在前,精准施策,确保打赢这场硬仗。

## 全省公共机构扎实推进节能降耗 超额完成“十四五”规划目标序时进度

本报讯 记者赵婷婷报道 6月23日至29日为全国节能宣传周。记者从在沈阳举行的辽宁省暨沈阳市公共机构节能宣传周启动仪式上获悉,截至目前,全省公共机构人均能耗、单位建筑面积能耗、人均用水量较2020年分别下降10.39%、12.55%、8.67%,超额完成“十四五”规划目标序时进度。

据了解,目前全省已有5085家单位成功创建节约型机关,166家单位被评为国家级节约型公共机构示范单位,20家单位荣获国家级能效水效领跑者称号。在市场化机制应用方面,全省累计实施合同能源管理项目64个,合同总金额达24.45亿元。

本次节能宣传周同步举办了节能减排成果展暨新技术推介展。倡导全省公共机构立足服务经济社会发展职责定位,聚焦提升资产管理能效目标,围绕节能降碳工作重点,充分展示我省公共机构节约型公共资源和绿色低碳发展实践成效。

本报推出理论文章

## 驰而不息加强党的作风建设

详见六版▶

本报推出“振兴新突破 决胜勇争先”营口篇

## 决胜之战 营口之为

详见四版、五版▶



### 贸易向好 港口繁忙

雨后初晴,营口港码头吊臂起落,车船如织,一派繁忙景象。营口港地处辽宁沿海经济带的关键位置,是东北亚航运网络中的核心枢纽,也是东北地区最大的货物运输港。同时,营口港粮食中转量长期位居北方港口之首,是“北粮南运”的主枢纽港。

本报特约记者 康广义 摄